

聚焦

巴以冲突

## 联合国安理会通过关于加沙局势的决议

新华社联合国11月15日电 (记者尚绪谦)联合国安理会15日通过第2712号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停、建立人道主义走廊。这是10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够的天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁坏房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗后送。

决议要求各方恪守国际法规定的义务,尤其是关于保护平民,特别是保护儿童的条款。决议敦促立即无条件释放被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和其他组织扣押的人质。决议敦促各方避免剥夺加沙平民赖以生存的基本服务和人道援助。

决议由马耳他起草,获得安理会15个成员中12个成员支持。美国、英国、俄罗斯投了弃权票。在安理会就决议草案进行表决前,俄罗斯对决议草案提出口头修正案,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成敌对行动的停止。俄罗斯的修正案未能获得足够的赞成票。

# 未在希法医院发现哈马斯“指挥中心” 以军着眼攻占加沙南部

以色列军队15日夜再次强行进入希法医院。当天早些时候,以军闯入这一加沙地带最大医院,但是没有找到所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在这里设置作战“指挥中心”的证据。

一些媒体报道,以军已包围加沙城,接近完成对加沙地带北部地区的占领。以色列高级官员15日放言,以军接下来将在加沙地带南部展开行动,预计持续数月。

## 删除视频重发

加沙地带卫生部门官员穆尼尔·布尔什身述希法医院内,在电话中告诉美联社记者,以军15日凌晨2时左右闯进希法医院,一直待到晚上,并在医院外围部署坦克,在附近楼房设置狙击手。

布尔什说,以军士兵把医院地下室以及急诊室、手术室所在楼房翻了个遍,寻找所谓的哈马斯地道。以军逐个盘问搜查病人、医护和避难人员,“病人、女人和孩子们都吓坏了”。

巴以双方均未提到希法医院内发生冲突。以军方说,15日行动开始时,以军在该医院外打死4名武装人员。连日来,希法医院周围街区发生交火,但没有从这所医院向外射击的报道。

以军在社交媒体平台X(前身为推特)发布一段视频,时长超过7分钟,称“无剪辑”。以军发言人乔纳森·孔里库斯出镜,介绍在希法医院的核磁共振检查室内外发现的哈马斯武器和技术装备,包括装在多个行李袋里的突击步枪、手雷,在一个柜子里有多支没有弹匣的突击步枪,一个架子上放着一件颇为干净的哈马斯战术背心。

视频末尾出现一台处于开机状态的笔记本电脑,旁边有电脑包、成叠光盘和对讲机。电脑屏幕显示以军士兵奥里·梅吉迪什的照片。这名女兵在哈马斯10月7日袭击以色列时被挟持,10月30日被以军解救。

这一镜头在网络上引发质疑。以色列《国土报》证实,以色列国防军删除了发布这段视频的推文,未作解释。稍后,该视频重新发布,对那台笔记本电脑的屏幕做了模糊处理,视频时长相应变短。



十一月十五日,在加沙地带南部城市拉法,一名儿童站在遭以色列空袭后的建筑废墟中。新华社发

## 以军再闯医院

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里15日晚说,以军“根据情报精准搜查”,将进一步收集信息,以期发现哈马斯更多资产,曝光希法医院内的“恐怖活动”。

路透社报道,以色列军方15日没有提到在希法医院发现哈马斯的地道入口。美联社同样指出,以军暂未找到希法医院里有哈马斯地道或作战“指挥中心”的任何证据。

身处卡塔尔的哈马斯高级成员伊扎特·拉希克说:“占领军仍在说谎……他们用诽谤方式把一些武器、服装和工具带入并放在这家医院。”他说,哈马斯再次呼吁联合国、世界卫生组织和红十字国际委员会设立一个委员会查证这些谎言。

以军15日还发布照片和视频,显示以军士兵给希法医院送去新生儿保育箱和多个纸板箱,后者表面贴有写着英文“医疗用品”的白纸。加沙地带卫生部门说,自希法医院备用发电机11日耗尽燃料以来,已有40名病人死亡,其中包括3名婴儿。这一部门早些时候说,希法医院约有40名婴儿因为断电面临死亡风险。眼下不清楚这些孩子的境况。

以军15日在希法医院待了16个小时后撤离。巴勒斯坦通讯社援引加沙城消息源报道,以军当晚第二次闯进希法医院,动用推土机和军车,在医院南门进行挖掘作业。据哈马斯旗下媒体16日凌晨报道,以军坦克从希法医院南侧发起突击,那里可以听到交火声。

以色列把希法医院视为加沙地带北部重要目标,声称哈马斯利用该医院作掩护,把作战“指挥中心”设在希法医院并在那里藏匿被挟持人员。哈马斯和希法医院否认。

## 计划攻打南部

按照美联社的说法,以军部队已扩大对加沙地带北部的控制。据天空新闻电视台阿拉伯语频道报道,以军将在摧毁加沙北部哈马斯力量后南下。

以色列国防部长约夫·加兰特15日说,地面行动将最终“覆盖北部和南部,哪里有哈马斯,我们就会打击哪儿”。以总理本雅明·内塔尼亚胡表示赞同,称以方目标是“在(加沙地带)南部对哈马斯完全胜利”并救回被挟持人员。他当天在边境视察部队时说,“加沙没有我们到不了的地方”,哈马斯将无处藏身。

哈马斯10月7日自加沙地带袭击以色列境内多处军民目标,以方说造成约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门说,一个多月来,以军行动已致死超过1.12万人,其中大部分是妇女儿童。以军截至15日发布的数字显示,地面行动开始以来,将近50名以军官兵阵亡。

据美联社分析,以军行动第一阶段是持续轰炸整个加沙地带,重点打击哈马斯军事设施。第二阶段开始于将近3周前,重点是摧毁哈马斯在加沙地带北部的军事能力,包括地道网络,重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部,这意味着可能造成大量平民伤亡。

以色列退役将军阿米尔·阿维维说:“不夺取整个加沙地带,就不能真正摧毁哈马斯。”原以色列国家安全委员会主席吉奥拉·埃兰德声称,国际施压对以色列影响寥寥,以军接下来需要两三个月完成攻势,加沙地带人道主义危机将“不可避免”地加剧。

(新华社北京11月16日电 记者胡若愚)

## 岸田内阁支持率跌至21.3% 逼近“下台水域”

据新华社北京11月16日电 (记者张旌)日本时事通讯社16日发布的民调结果显示,首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率下跌至21.3%,逼近20%以下的“下台水域”。

由此,岸田内阁支持率已连续4个月低于30%。在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。

岸田文雄本月初公布一项包括减税在内的经济刺激计划,原本打算借此提振内阁支持率。但最新民调显示,仅有23.5%的受访者认可相关减税政策,超半数受访者表示不认可。

## 总面积或将增加大约45% 韩国执政党提出 “首尔扩容”特别法案

韩国执政党国民力量党16日提出“首尔扩容”特别法案,旨在把京畿道金浦市并入首都首尔特别市。如果这一法案在国会通过,首尔总面积将增加大约45%。

金浦位于首尔西北方向,面积276.6平方公里,人口近49万。近年来,京畿道人口不断增加,京畿道政府考虑把这一地区分为两部分,金浦并入首尔随之成为热门话题。

本月初,国民力量党就首尔扩容组建特别委员会,由国会议员、城市规划专家赵庆泰负责。赵庆泰16日提出把金浦并入首尔的特别法案,国民力量党多名议员参与署名。

韩国民调机构“真实计量器”12日公布的民调结果显示,66.3%的京畿道受访民众反对将京畿道一些中小城市并入首尔。

张旌(新华社微特稿)

## 德国:火车司机罢工



这是11月16日在德国法兰克福一车站拍摄的停驶的列车。

因薪资谈判问题,德国火车司机工会宣布于当地时间15日晚10点至16日晚6点间举行罢工。

新华社/美联

值班主任:罗清锐 主编:陈奕霖 美编:陈海冰

## 2023年10月市县 地表水环境质量排名

按照《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)、《地表水环境质量评价办法(试行)》(环办(2011)22号)和《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》(环办监测(2017)51号)等评价,2023年10月,全省地表水总体

水质为优,监测的193个断面(点位)中:水质优良(I~III类)断面(点位)占93.3%,劣V类断面1个,占0.5%。

19个市县水环境质量按由好至差排名分别为:三沙市、五指山市、琼中黎族苗族自治县、昌江黎族自治县、白沙黎族自治县、万宁市、陵水黎族自治县、澄迈县、琼海市、海口市、三亚市、乐东黎族自治县、定安县、屯昌县、临高县、东方市、儋州市、文昌市。详见右表:

排名	市县名称	城市水质指数	排名	市县名称	城市水质指数
1	三沙市	2.5373	11	海口市	3.7282
2	五指山市	3.1641	12	三亚市	3.7568
3	琼中黎族苗族自治县	3.2269	13	乐东黎族自治县	3.8477
4	昌江黎族自治县	3.3946	14	定安县	3.9171
5	保亭黎族苗族自治县	3.4239	15	屯昌县	3.9309
6	白沙黎族自治县	3.5181	16	临高县	4.0587
7	万宁市	3.5377	17	东方市	4.1943
8	陵水黎族自治县	3.5428	18	儋州市	4.2175
9	澄迈县	3.5564	19	文昌市	4.7343
10	琼海市	3.5930	/	/	/

海南省生态环境监测中心

2023年11月15日

专题

建设清廉自贸港

昌江:

## 攥指成拳聚合力 监督效能再提升

昌江黎族自治县纪委监委积极探索构建以党内监督为主导,各类监督有机贯通、相互协调的“1+9”监督模式,形成配置科学、权责协同、运行高效的大监督格局。

在2022年“1+9”监督模式的基础上,昌江持续党内监督和各类监督贯通协调的大监督格局,始终坚持以“三高”强部署、聚合力、固实效。今年以来,制定制度机制7项、工作流程图3个,督促整改问题392个;移交问题23件,共立案126人,挽回经济损失1584.89万元。

元。特别在工程建设领域腐败问题专项治理中,该县纪委监委与审计部门贯通协作,及时发现并查处民族中学工程项目建设审核把关不严问题,追回虚增款项2707万元,充分释放大监督效能。

高标准的机制建设是监督贯通协调重要保障,昌江纪委监委通过不断健全完善联席会议、重点工作联动监督、监督问题分类处置、移送问题等工作机制,形成了领导小组和10个贯通协作组统筹推进全面、明确任务清单引导主线、建立专班专抓重点,在“点、线、面”上完

善工作体系。同时,重点建立执法司法工作衔接机制,以案件办理情况互通加强侦查、审判、执行、检察监督上的相互制约。今年以来,共记录防止干预司法“三个规定”相关信息66条。

昌江注重厘清协同重点,围绕县委工作要求,及时校准监督重点和方向,明

确整改时间节点和责任主体,切实做到

整改一个具体问题、固化一个领域的机

制,推动主要领导批示件完成611条,对

其中进展慢的任务,发函督办提醒。

今年以来,昌江以清廉昌江建设为

载体,将机关、园区、企业、学校、医院、村(居)、家庭7个清廉建设单元板块与

构建大监督格局工作同部署、齐推进,

实行清单式管理、项目化推进、可视化

评估,打造出“翰墨黎乡·清廉昌江”廉

洁书画等清廉文化品牌。

下一步,我们将持续探索优化各

监督主体之间的信息沟通、措施配合、

成果共享等工作机制,形成配置科学、

权责协同、运行高效的监督网。”该县

纪委监委相关负责人表示。

(撰文/张荣华 王蔓)

载体,将机关、园区、企业、学校、医院、村(居)、家庭7个清廉建设单元板块与

构建大监督格局工作同部署、齐推进,

实行清单式管理、项目化推进、可视化

评估,打造出“翰墨黎乡·清廉昌江”廉

洁书画等清廉文化品牌。

下一步,我们将持续探索优化各

监督主体之间的信息沟通、措施配合、

成果共享等工作机制,形成配置科学、

权责协同、运行高效的监督网。”该县

纪委监委相关负责人表示。

(撰文/张荣华 王蔓)

载体,将机关、园区、企业、学校、医院、村(居)、家庭7个清廉建设单元板块与

构建大监督格局工作同部署、齐推进,

实行清单式管理、项目化推进、可视化

评估,打造出“翰墨黎乡·清廉昌江”廉

洁书画等清廉文化品牌。

下一步,我们将持续探索优化各

监督主体之间的信息沟通、措施配合、

成果共享等工作机制,形成配置科学、

权责协同、运行高效的监督网。”该县

纪委监委相关负责人表示。

(撰文/张荣华 王蔓)

载体,将机关、园区、企业、学校、医院、村(居)、家庭7个清廉建设单元板块与

构建大监督格局工作同部署、齐推进,

实行清单式管理、项目化